

# 驻马店市安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室

---

## 安全生产提醒函

各县区、市一体化示范区、经济开发区、高新技术产业开发区安委会，市直有关单位：

当前，正值节后生产经营单位复工复产关键期，生产经营活动旺盛，同时又处于第四季度，抢工期、赶进度现象存在，安全生产形势严峻复杂。为做好当前安全生产和风险防范工作，现就有关事项提醒如下：

各级各部门，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神，落实省、市安全生产防范会议精神，切实做好当前安全生产和风险防范工作，确保全市安全生产形势持续稳定。交通运输领域，要紧盯长途客运班线、旅游包车、城市公交等重点车辆，加大对重点路段和人流、物流集散地的巡查检查力度，依法严厉打击“三超一疲劳”、非法载客，加强对乘客携带物品安全检查，坚决防止易燃、易爆、剧毒等危险物品上车。文化旅游领域，要认真落实国务院安委会办公室关于进一步加强旅游设施安全管理的紧急通知的各项要求，紧盯景区、网红打卡地等人员聚集区域，加强人流监测、安全提示、客流疏导，严防踩踏、坠崖等事故发生。对缆车、索道、大型游乐设施等特种设

备及高风险项目等开展“专项体检”，杜绝“带病上岗”。消防安全领域，要加强对“三合一”“多合一”场所和学校医院、宾馆饭店、大型商业综合体、高层建筑、物流仓储、老旧住宅等重点场所、重点部位火灾隐患排查治理，严格整治违规使用易燃装修装饰材料、消防设施缺失损坏、疏散通道堵塞、电气线路老化破损、私拉乱接电器设备、电动自行车违规充电等问题。建筑施工领域，要加大对在建工程的监督监管力度，加强对施工现场的安全管理，严格落实高支模、深基坑、起重机械等危险性较大工程安全防护措施，严防坍塌、坠落等事故发生。城镇燃气领域，聚焦“问题气”“问题瓶”“问题阀”“问题软管”“问题管网”“问题环境”等方面，扎实开展城镇燃气安全专项整治，特别是对烧烤店、小吃摊、大排档、夜市等，要组织全面排查和巡回检查。危险化学品领域，要用好危化品安全风险监测预警系统，对危化品生产、经营、储存、使用及运输等环节设备设施加强管理，对重大危险源、危化品储罐区等重点部位进行专业检查，对违法违规行为依法从严处理。工贸行业领域，要围绕有限空间作业、粉尘涉爆企业等关键环节、关键部位开展隐患排查和执法检查，对发现的重大事故隐患和违法行为，要严肃依法依规处理。严格安全设施“三同时”，督促工贸企业确保安全设施同时设计、同时施工、同时投入生产和使用。矿山领域，要坚决打击企业非法违法生产行为，督促企业严格落实矿长带班下井、交接班、隐患排

查治理等各项制度规定，加强巡查检查，严防事故发生。其他行业领域扎实开展隐患排查治理，重点管控存在安全风险的设备设施、生产区域和岗位，及时消除风险隐患。深刻汲取省内外事故教训，严格时间节点，明确阶段任务，强化精准执法，确保第四季度和全年安全生产工作平稳收官。

各级各部门要以安全生产治本攻坚三年行动为总抓手，认真对照总体方案，梳理年度任务目标完成情况，已完成的要持续提质增效，未完成的要查找症结根源，查漏补缺、加快推进，确保年度任务如期完成。要对照考核工作要点和考核细则，逐条逐项细化目标任务，提炼安全生产经验做法，规范收集整理工作资料，确保圆满完成年度考核任务。

